Model odpowiedzi:

1.

starozytnos$¢, sredniowiecze, nowozytnos¢, czasy najnowsze/wspotczesnosé/czasy
wspotczesne

0-2 pkt, 2 pkt za petlng poprawng odpowiedz, 1 pkt za trzy poprawne odpowiedzi
2.

A. hieroglify [pismo hieroglificzne]

B. Egipt

0-2 pkt, po 1 pkt za kazdg poprawna odpowiedz
3.

A. Ateny

Uwaga! Nie zaliczamy odpowiedzi: Grecja

B. VI-IV w. p.n.e

Uwaga! Do zaliczenia wystarczy wskazanie jednego z wiekow z okresleniem — p.n.e.
0-2 pkt, po 1 pkt za kazdg poprawng odpowiedz

4.
A. Zeus - Jowisz
B. Ares - Mars

C. Posejdon - Neptun
D. Afrodyta - Wenus

E. Hestia - Westa
0-5 pkt, po 1 pkt za kazda poprawna odpowiedz
5

A. Oktawian [August]

B. Aleksander [I11] Macedonski/Aleksander [I11] Wielki
C. Karol [I] Wielki

D. Wilhelm [1] Zdobywca

0-4 pkt, po 1 pkt za kazda poprawnag odpowiedz
6.

A. Polanie

B. Mazowszanie

C. Wislanie

D. Pomorzanie

0-4 pkt, po 1 pkt za kazda poprawng odpowiedz
7.

A. luteranizm

B. Marcin Luter

C. anglikanizm

D. Henryk VIII

E. 1536

0-5 pkt, po 1 pkt za kazda poprawnag odpowiedz
8.

A. styl romanski

B. XIw. (n.e)

0-2 pkt, po 1 pkt za kazda poprawnag odpowiedz
9.

Koncerz, kopia, pistolet, szabla

Uwaga! Po jednym punkcie za prawidlowg odpowiedz.
0-4 pkt, po 1 pkt za kazda poprawnag odpowiedz



10.

A-1, B-2, C-4,D-5

0-2 pkt, 2 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi, 1 pkt za 3 poprawne odpowiedzi
11.

A. liberum veto,

B. 1772,

C. (Sejm) Czteroletnim

D. Stanistaw Matachowski,

E. Rosja, Prusy

0-5 pkt, po 1 pkt za kazdg poprawna odpowiedz

12.

D

0-1 pkt, 1 pkt za poprawng odpowiedz

13.

A. Romuald Traugutt, stanat na czele powstania styczniowego

B. Jozef Pitsudski, utworzyt Legiony Polskie, dowodzit wojskami polskimi w wojnie z
bolszewikami

C. Otto von Bismarck, doprowadzil do zjednoczenia Niemiec

D. Wiodzimierz Lenin, stanat na czele rewolucji bolszewickiej w Rosji

Uwaga! Nalezy uzna¢ kazdg poprawng merytorycznie odpowiedz

0-8 pkt, po 1 pkt za kazde poprawne nazwanie postaci i po 1 pkt za kazde poprawne opisanie
postaci

14.

A. czarny czwartek

B. Nowy Lad [New Deal]

C. magistrala wegglowa [weglowkal

D. Centralny Okrgg Przemystowy [COP]

0-4 pkt, po 1 pkt za kazda poprawnag odpowiedz



